ISTATISTIK

4. Kareli ortalamasi (K) 13 ve standart sapmasi
(o) 12 olan bir serinin, aritmetik ortalamasi
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istatistik sorularinin cevaplanmasinda
gerekli olabilecek tablolar ve formiiller
bu kitapgigin sonunda verilmistir.

1. Asagidakilerden hangisi siirekli birimdir?

A) Trafik kazasl
B) Bosanma

C) Evlenme

D) Ticari kurulus
E) Dogum

2. Bir frekans dagilimina iligkin birikimli seriler
asgagidaki tabloda verilmigtir.

Siniflar -den az -den ¢cok
0-5 3 37
5-10 4 34
10-15 9 33
15-20 13 28
20-25 19 24
25-30 29 18
30-35 37 8

Bu tabloya gére, sayisal degeri 25 ten kiigiik
gozlem sayisi kagtir?

A 18

3. Siniflar
10-20
20-30
30 -40
40-50
50 -80
60-70

S~ WS N -

26

Yukaridaki siniflandiriimig  serinin  modu
kagtir?

A 13
B) 30,14
C) 29,02
D) 41
E) 43

A

http://acikogretimx.com

(X) kaga esittir?

A)
B)
C)
D)
E)

Yukarida verilen
sapmasi kagtir?

A)
B)
C)
D)
E)

2

5

7

11
12,5

0,20
0,36
0,40
0,66
0,81

A

mm—\‘x

basit serinin standart

6. Kusursuz madeni bir paranin 3 kez atilmasi
deneyinde hig yazi gelmeme olasiligi kagtir?

A)

moQOQw

)
)
)
)

118
114
3/8
5/8
7/8

izleyen sayfaya geginiz.
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7.

8. Normal

X marka cep telefonunu pazarlayan bir firmanin,
musgteri memnuniyetini belirlemek amaciyla 2.000
tuketiciyi kapsayan aragtirmasinin sonucuna ait
veriler agagidaki tabloda verilmisgtir.

egenmiyor

Toplam
300 | 100 900
250 | 150 1.100
1.200 | 550 | 250 2.000

Cinsiyet
Erkek
Kadin
Toplam

3|&| Begeniyor
Sle
B

Bu tabloya gore, 2.000 kigi arasindan rasgele
segilen bir tiiketicinin Urtinii begenmiyor ya
da gekimser olma olasilig kagtir?

A) 0,125
B) 0,130
C) 0,275
D) 0,300
E) 0,400

dagilmis x rassal degiskeni igin,
varyans ¢’=16 ve P(x>16)=0,0668 ise x in
ortalamasi “y” kaga egittir?

A 5
B) 7
c) 10
D) 14
E) 16

Mimkiin  6rneklemler igin  hesaplanan
istatistiklerin dagilimina ne ad verilir?

A) Parametrenin dagilimi

B) Orneklemin dagilimi

C) Anakitle ortalamasinin dagilimi
D) Ana kitlenin dagilimi

E) Ormekleme dagilimi

A

10.

1.

12.

13.

A

Bir reklam filmini izleyenler arasindan rassal
olarak secilen 100 kisinin 56 sinin bu filmi
begendikleri bilinmektedir. Buna goére, bu
reklam filmini izleyenlerin tamaminin igindeki
begenenlerin oraninin %95 giiven
diizeyindeki alt sinir tahmin degeri kagtir?

A) 0,443
B) 0,462
C) 0,538
D) 0,582
E) 0,658

istatistik sinavina giren dgrencilerin ortalama

bagarisint %95 giiven dizeyinde tahmin
etmek igin 19 Ogrenci rassal olarak
segilmigtir. Buna gore, bu tahminlemede

kullanilacak serbestlik derecesi kagtir?

A) 15
B) 16
c) 17
D) 18
E) 19

istatistik sinavina giren égrencilerin ortalama

bagarisimt %95 gliven dizeyinde tahmin
etmek igin 19 ogrenci rassal olarak
segilmigtir. Buna gore, bu tahminlemede
kullanilacak tablo degeri (standart deger)
kagtir?

A) 1,729

B) 2,093

C) 2,101

D) 2,552

E) 2,539

Kargit hipotezle ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Kargit hipotez sifir hipotezinin belirl bir
olasilikla reddedilmesi durumunda kabul
edilen hipotezdir.

B) Karsit hipotez testin red bolgesinin oransal
blyUkligunu gosterir.

C) Karsit hipotez testin yonini gosterir.

) Karsit hipotez arastima hipotezidir.

) Karsit hipotez sifir hipotezini guraten bir

hipotezdir.

izleyen sayfaya geginiz.
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cevaplandirilacaktir.

14 - 16. sorular agagidaki tabloya gére

Bir arastirma sonucunda elde edilen gozlem

sonuglari agagidaki tabloda verilmigtir.

Tatil Tercihleri Toblam
Medeni Durum Deniz Yayla P
Evli 50 150 200
Bekar 250 50 300
Toplam 300 200 500

14. Bu tabloya gore, olusturulacak sifir hipotezi

asagidakilerden hangisidir?

A) Evli ve bekar kisiler ayni dlglide deniz tatilini

tercih ederler.

B) Tatil tercihlerinin  belilenmesi
medeni durumlariyla iligkilidir.

C) Evlikigiler deniz tatili tercih ederler.

kigilerin

D) Bekar kigiler yayla tatili tercih ederler.
E) Kigilerin medeni durumlanyla tatil tercihleri

birbireriyle bagimsizdir.

15. Yukaridaki
kagtir?

tablonun

®]
3
ENEAN N )

16. Yukaridaki tabloya gore, evli

serbestlik derecesi

olup yayla

tatilini tercih edenlerin ki-kare istatistigine

katkisi kagtir?

A) 45
B) 61,25
C) 80
D) 101,25
E) 125

A

17.

18.

19.

A

17 19. sorular agagidaki bilgilere gére
cevaplandirilacaktir.

Tahmin  edilen basit dodrusal regresyon
denklemi?i =4,5-2,1X;, s{0b,) 0,33 ve n=8 olarak
hesaplanmistir.

Bu bilgilere gore, regresyon denklemindeki
regresyon katsayisiyla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) X degigkenindeki bir birimlik bir azalma, Y
degiskeninde 2,1 birimlik artisa neden olur.

B) X degiskenindeki bir birimlik bir azalma, Y
degiskeninde 2,1 birimlik azalmaya neden
olur.

C) Y degigkenindeki bir birimlik bir artis, X
degiskeninde 2,1 birimlik artisa neden olur.

D) Y degiskenindeki bir birimlik azalma, X
degiskeninde 2,1 birimlik azalmaya neden
olur.

E) Y degiskenindeki degisiklikler X degdiskenini
etkilemez.

Yukaridaki bilgilere gore, regresyon
katsayist 0,05 anlam diizeyinde test
edildiginde test istatistiginin mutlak degeri
kagtir?

A) 3,63
B) 4,28
C) 6,36
D) 6,97
E) 7,12
Yukaridaki bilgilere gore, regresyon

denkleminde f1 igin %95 giiven araligi
asagidakilerden hangisidir?

A) -2,00751<B1<-1,29249
B) -2,88045<B<-1,31955
C) -2,86098<P;<-1,33902
D) -2,84646<B:<-1,35354
E) -2,83524<P;<-1,36476

izleyen sayfaya geginiz.
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20.

100 birimlik bir orneklemin bilgilerinden
yararlanarak bir reklam filminden

A

24. Doért maddeye ve istenilen bir yila iligkin indeks

hesaplamalarina ait bazl sonuglar asagida

etkilenenlerin oraninin en az %80 oldugu 6n verilmigtir.

savini  sinarken iglenebilecek  hatanin

ortalama buytikligi kagtir? Y pogo = 2.350
Zp1q1=3.500

A) 0,0016 > pogt = 2.700

B) 0,0064 >p1go=3.750

C) 0,016

D) 0,04 Bu sonuglara goére, Paasche indeks degeri

E) 0,16 kaga esittir?
A) 116,41
B) 121,27
C) 12540
D) 129,62
E) 131,13

21. X ve Y degigkenleri arasindaki korelasyon
katsayisi 0,91 ise, belirlilik katsayisi kagtir?
A) 0,0900 25. Zaman serisinin goézlem degerlerinin uzun
B) 0'4550 zaman doneminde (en az 7 yil) artma ya da
C) 0’8281 azalma yoniinde goésterdigi genel egilime ne
D) 0'9539 ad verilir?
E) 0,9766 A) Trend
B) Mevsimsel bilegen
C) Konjonktir
D) Rassal bilesen
E) Esneklik
22. Bir X maddesinin 2006 yilindaki fiyati 400 TL
ve 2007 yilindaki fiyati ise 470 TL dir. 2006 . . - . .
temel yil olmak iizere 2007 deki indeks 26. Mevsimsel ve konjonktiirel bilegenlerin ortak
degeri kaga esittir? ozelligi agagidakilerden hangisidir?
A) 70 A) Her ikisi de yilik serilerde etkisi
B) 86,5 incelenebilen bilesenlerdir.
Q) 11’0 6 B) Her ikisi de penyodik 6zellik gosterir.
D) 117’5 C) Her ikisi de dongusel 6zellik gosterir.
E) 120’1 D) Her iki etkinin de dalga uzunluklan birbinne
’ esittir.
E) Her iki etkinin de dalga siddetleri birbinne
esittir.
23. Asagidaki korelasyon katsayilarindan

hangisi, iki degisken arasinda ayni yonde
kuvvetli bir iligkinin varligim gosterir?

A) 09
B) 05
Q) o
D) -0,5
E) 0,9

izleyen sayfaya geginiz.
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